

三部门发布指南

行业协会商会收费行为有新规

市场监管总局会同中央社会工作部、民政部近日对外发布《行业协会商会收费行为合规指南》。

指南明确，行业协会商会应当合理确定会费标准和档次，同一会费档次不得细分不同收费标准，不得实行浮动会费。

指南规定，行业协会商会不得强制或

者变相强制企业或个人入会并收取会费，不得向非会员企业或者个人收取会费；列入行业协会商会会费保障的基本服务项目，不得另行向会员收取费用；不得向同一家会员多头重复收取会费；不得采用“收费返成”“抽成”“分成”等方式通过其他组织或个人吸收会员、收取会费。

部分行业协会商会受法律法规授权具有管理公共事务职能，或者承担政府部门委托事项。指南作出多方面要求，要求做好收费公示，在住所或者服务场地的醒目位置公示收费项目、收费性质、服务内容、收费标准等信息，避免收费不透明。禁止利用行政资源强制服务并收费，不得通过

与行政机关联合发文、利用行政机关委托事项、通过行政机关违规设置行政审批前置条件等方式，强制企业接受服务并收取费用。

指南还明确了各部门监管责任，分类梳理了不同违规行为的处理方式。

据新华社

时事速递

浙江将改造农房10万栋以上

记者近日获悉，浙江今年将完成各类农村房屋改造10万栋以上，同时，完成电力通信等管线序化和村道提升的行政村分别达1000个以上和2000个以上。

实施农房改造、管线序化、村道提升三大行动是浙江推动“千万工程”再深化的新路径。值得一提的是，浙江还鼓励农村集体经济组织、现代“新农人”、强村公司、国有平台、社会企业等参与闲置农房盘活利用，发展符合乡村特点的休闲农业、乡村旅游等新业态，今年新增盘活农房2.5万宗。

据新华社

安徽司法协作共建“大黄山”

近日，安徽黄山、池州、安庆、宣城四市中级人民法院共同签订了《深化司法协作服务保障大黄山建设框架协议》。

根据协议，四市法院将合力打击盗窃、损毁、倒卖文物等犯罪，联动化解涉非遗项目、景区和民宿项目纠纷，共同守护“大黄山”区域文物古迹、传统村落、古民居、历史街区、历史建筑及非物质文化遗产安全，同时加大地理标志、驰名商标等知识产权保护力度。

据新华社

C919执飞“京陕快线”

8月5日起，中国东方航空开始以C919执飞全新航线——西安咸阳往返北京大兴。这是东航C919第5条商业定期航线。

自2023年5月28日成功实现C919商业运营以来，东航C919机队规模已发展到7架，当前正全面投入暑运服务保障，向着规模化运营目标稳步迈进。截至今年8月3日，东航C919机队已累计执行商业航班3133班，承运旅客近42万人次。

据新华社



近日，山东省枣庄市光明路街道十里泉村农民在大棚里采收菊花。立秋时节，各地农民抓紧农时，田间地头一片繁忙。

新华社发（孙中喆摄）



全球集装箱吞吐量第一大港上海港再扩容

8月7日，在上海港罗泾集装箱港区一期，自动化无人集卡运载集装箱在码头移动。当日，随着龙门起重机的轰鸣，集装箱稳稳放在自动驾驶集卡上，上海港罗泾集装箱港区一期正式开港。从昔日煤炭码头变身绿色智慧港口，罗泾集装箱港区一期开港意味着连续14年位居全球集装箱吞吐量第一的上海港再扩容。

新华社发

苔茶“父子兵” 筑梦武陵山

“你们这一代茶农，思路必须转变。以前用牛皮纸袋装茶叶，现在小罐茶、伴手礼已经成为新时尚，转变思路才能跟上时代。”“90后”茶人王宾在手机上翻看着茶叶包装设计样品，耐心帮“60后”父亲王飞开拓思路。

王飞王宾父子二人，如今在武陵山腹地贵州省石阡县五德镇新华村，把茶叶事业做得风生水起。有着“中国苔茶之乡”美誉的石阡，现有茶园38.52万亩。到石阡，就到了茶的海洋，大小茶园漫山遍野，举目皆绿。

年近六旬的王飞在新华村搞了半辈子茶叶，现在是石阡苔茶非遗制作技艺省级代表性传承人。他家六代人，坚持用传统手工做茶。“石阡苔茶有悠久的历史，如今生态更好，茶叶知名度越来越高。森林覆盖率近70%，平均海拔1000米，高山云雾出好茶。”王飞说，现在新华村有3000多亩

茶园，每亩每年平均收入四五千元，管理好的能到六七千元。

王飞在种茶制茶的路上干了30多年，对手工制茶颇有研究。采摘、萎凋、杀青、摊凉、翻炒、揉捻，每个环节不计其数的试验，成就了今天省级非遗传承人的经验。

斗转星移，茶树一茬换一茬，王飞的儿子王宾，正接过父亲手中的接力棒。2014年，大学毕业后的王宾回到新华村，一边跟着父亲学习种茶制茶，一边对品牌管理、市场经营展开探索。“干了几年后，发现我们品质上等的苔茶卖不出好价钱，这个问题一度让我困惑。”王宾说。新华村的茶农忙碌一年，制作的茶叶大多数成为知名品牌的原料，陷入“品质很高端、产值很一般”的困境。他想通过创新思路，让石阡苔茶的好品质转化为茶农的好收成。

几年前，王宾向父亲提出“论克卖”的大胆设想，当头就被浇了一盆“冷水”。在

王飞看来，“茶叶又不是金叶子”，都是论斤卖。但让他没想到的是，王宾还真做出了“金叶子”。

“他山之石，可以攻玉”。到各地学习考察回来后，王宾按照不同顾客群体的喜好和购买茶叶的用途，将炒制的手工茶按克分装成小包、小罐，在精美简约的伴手礼包装盒上附上当地景点、非遗文化、苔茶历史等内容，产品更具吸引力、亲和力。

在王宾看来，这绝对不是搞花架子、做表面文章，而是真正以消费者的体验和感受为出发点——小而精的茶叶产品包装美观，还便于携带饮用。他还推出了茶叶伴手礼，通过酒店和线上平台推介。去年，王宾家600多亩茶田的茶叶产值约2200万元。

“现在年产值翻了起码3倍，确实没想到！不仅如此，我一直给王宾强调品质，茶品就是人品，他也在坚守这个理念。”王飞说。

据新华社

科研人员发现西北干旱区冰川加速消融

中国科学院新疆天山冰川国家野外科学观测研究站最新公布的研究成果表明，未来无论哪种气候情景，降水量是否增加，西北干旱区面积小于0.5平方公里的冰川在21世纪中叶会因为消融而消亡，而到21世纪末，面积小于2.0平方公里的冰川也会消亡，面积小于10平方公里的冰川剩余冰量可能低于30%。

记者4日从中国科学院新疆天山冰川国家野外科学观测研究站获悉，在第三次新疆综合科学考察等项目支持下，科研人员启动西北干旱区冰川资源及其变化的研究，目前他们已查明西北干旱区冰雪过去近50年来的变化，预估了未来冰川及其融水径流变化。

“由于全球气候变暖，西北干旱区新疆境内的冰川总面积缩小11.7%，不同区域的缩减比率为8.8%至34.2%。”中国

科学院新疆天山冰川国家野外科学观测研究站站长王飞腾说，冰川加速消融的潜在影响体现在对河川径流的贡献和调节作用、对气候的反馈作用的影响、对景观和旅游资源的影响等方面。

科研人员还通过研究发现，冰川加速消融变化首先使得径流增加，在一些大冰川作用地区形成冰川灾害，随后由于冰川面积的减少而出现冰川融水径流“拐点”。

“冰川覆盖率低，以小冰川为主的流域，其冰川融水径流‘拐点’已经出现。”王飞腾补充说。

冰川是西北干旱区重要的水资源。根据中国第二次冰川编目数据，新疆现存冰川20695条，占中国冰川数量的42.6%，总面积达22623平方公里，占中国冰川总面积的43.7%。

据新华社

中国海油近日宣布，在海南东南海域发现的陵水36-1气田新增探明储量顺利通过国家有关部门评审备案，探明天然气地质储量超1000亿立方米，为全球首个超深水超浅层大型气田。

2018年，中国海油启动“七年行动计划”，明确到2025年建成“南海万亿大气区”。截至目前，中国海油在南海北部莺歌海、琼东南、珠江口3个盆地探明天然气地质储量累计超1万亿立方米，“南海万亿大气区”建设从蓝图走向现实。

“陵水36-1的勘探实践，对我国乃至全球类似海域条件的资源勘探开发具有指导意义。”中国海油总地师徐长贵表示，陵水36-1气田勘探取得成功，进一步完善了我国自主建立的中国特色深水复杂油气资源勘探开发技术体系，气田储量的落实也补上了“南海万亿大气区”建设版图的最后一块拼图。

我国探获超深水超浅层大型气田

据新华社